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Non-remplacement des enseignants absents
Question écrite n° 7532

Texte de la question

M. Boris Vallaud attire l'attention de Mme la ministre d'État, ministre de l'éducation nationale, de l'enseignement
supérieur et de la recherche, sur la problématique persistante et préoccupante qui touche les établissements
scolaires : le non-remplacement des enseignants absents. Les résultats d'une enquête récente, menée par des
parents d'élèves auprès de 200 familles landaises, confirment l'ampleur du phénomène : 93 % des répondants
déclarent être confrontés à des absences de professeurs, particulièrement dans des matières clés telles que le
français, l'histoire-géographie, les mathématiques et les langues. 69,6 % des absences durent entre une et deux
semaines, mais 13,9 % se prolongent au-delà d'un mois. Certaines disciplines, comme les arts plastiques et le
français, sont affectées durant plusieurs mois, voire quasiment toute l'année. Les conséquences pour les élèves
sont graves : 77,8 % des parents estiment que ces absences ont un impact important sur les apprentissages et
le déroulement des programmes scolaires. Certaines classes ont perdu jusqu'à 75 heures de cours en une seule
année, soit l'équivalent de plusieurs semaines d'enseignement. Cette situation entraîne des lacunes importantes
dans les matières fondamentales, génère stress et démotivation chez les élèves et compromet leur préparation
aux examens. Malgré les démarches entreprises (contacts avec la direction d'établissement pour 51,3 % des
familles, avec les représentants des parents et l'Inspection académique), les solutions tardent à venir. Au-delà
des chiffres, cette situation aggrave les inégalités entre établissements, désorganise le suivi pédagogique,
alourdit la charge des enseignants en poste et détériore le climat scolaire. En conséquence, il lui demande
quelles mesures concrètes seront mises en place, visant à augmenter le nombre de remplaçants et à garantir la
continuité pédagogique pour tous les élèves landais.
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